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підприємствам впроваджувати інновації у виробництво, знижувати екологічний 

вплив, а також пропонувати споживачам продукцію, яка відповідає високим 

стандартам якості. 

Таким чином, організація партнерства підприємств в межах системи 

управління якістю бізнес-процесів з використанням креативних інструментів є 

ефективним механізмом для досягнення високих результатів у сфері 

виробництва та постійного розвитку. Це не лише сприяє підвищенню якості 

продукції, але й дозволяє розвивати інновації, вдосконалювати бізнес-моделі та 

забезпечувати сталий розвиток підприємств у глобальному контексті. 
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В умовах економічної нестабільності малий бізнес стикається з 

численними викликами, такими як скорочення попиту, фінансова 
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нестабільність, зниження доступу до традиційних джерел фінансування та інші 

економічні труднощі. 

Одним із ключових факторів, які допомагають малим підприємствам 

залишитися конкурентоспроможними та адаптуватися до змінених умов, є 

використання цифрових технологій. Вони можуть малому бізнесу підвищити 

ефективність операцій, знизити витрати, а також знайти нові можливості для 

зростання і розвитку [1]. 

1. Підвищення ефективності управління та автоматизація процесів. 

Цифрові технології сприяють автоматизації багатьох бізнес-процесів, таких як 

бухгалтерія, управління запасами, логістика, продажі та маркетинг. Це дозволяє 

зменшити витрати на робочу силу, підвищити точність виконання операцій і 

зменшити час, витрачений на виконання рутинних завдань. У періоди 

нестабільності, коли кожен витрачений ресурс має велике значення, 

оптимізація бізнес-процесів є простим кроком до збереження стійкості. 

2. Онлайн-продажі та розширення ринків збуту. Цифрові технології 

дозволяють малому бізнесу створювати онлайн-платформи для продажу товарів 

і послуг, що дає змогу забезпечити безперервність бізнесу навіть у складних 

економічних умовах. Інтернет-магазини, електронні платіжні системи, мобільні 

додатки та інші цифрові інструменти дозволяють підприємствам розмістити 

нових клієнтів, розширити географію збуту та скоротити витрати на фізичні 

торгові точки. 

3. Доступ до нових джерел фінансування через цифрові платформи. В 

умовах економічної нестабільності традиційні канали фінансування, такі як 

банки, можуть бути обмеженими або дорогими для малого бізнесу. Цифрові 

платформи, такі як краудфандінг, фінансування через онлайн-кредитування, 

відкривають нові можливості для залучення капіталу.  

4. Цифровий маркетинг та комунікація з клієнтами. Цифрові технології 

розвивають ключову роль у просуванні бренду та взаємодії з клієнтами. 

Використання соціальної мережі, контекстної реклами, SEO-оптимізації, 

електронної пошти та інших інструментів цифрового маркетингу дозволяє 
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малим підприємствам ефективно комунікувати зі своєю аудиторією, залучати 

нових клієнтів і зберігати лояльність існуючих. В умовах економічної 

нестабільності саме ці технології не дозволяють зменшити витрати на 

традиційний маркетинг і досягти високих результатів при менших інвестиціях. 

5. Аналітика та прийняття рішень на основі даних. Цифрові технології 

надають можливість збору та аналізу великих обсягів даних (Big Data), що 

дозволяє малому бізнесу використовувати обґрунтовані стратегічні рішення. За 

допомогою аналітичних інструментів підприємство може виявляти новітні 

тенденції на ринку, прогнозувати потреби клієнтів. 

6. Підвищення гнучкості та адаптивності бізнесу. Цифрові технології 

дають малим підприємствам гнучкість в адаптації до швидко змінених умов. 

Вони зможуть швидко змінити бізнес-моделі, ввести нові продукти чи послуги, 

оптимізувати ціни та пропозиції для задоволення потреб клієнтів. Ці переваги 

особливо важливі в умовах економічної нестабільності, коли швидка реакція на 

зміни у зовнішньому середовищі може стати вирішальною для життя і розвитку 

бізнесу. 

7. Спрощення комунікацій та віддалена робота. Сучасні цифрові 

інструменти дозволяють організувати ефективну віддалену роботу та 

спрощують внутрішню комунікацію в компанії. У періоди нестабільності, коли 

можуть бути введені карантинні обмеження або інші форс-мажорні обставини, 

підприємство може зберегти свою діяльність за допомогою можливості 

працювати в режимі онлайн і взаємодіяти з командами та клієнтами без 

обмежень [2]. 

Цифрові технології є промисловим інструментом розвитку малого бізнесу 

в умовах економічної нестабільності. Вони допомагають знизити витрати, 

підвищити ефективність операцій, знайти нові можливості для зростання та 

адаптуватися до змінених умов. Використання цифрових платформ для 

комунікацій, продажів, фінансування та аналітики дозволяє малим 

підприємствам не лише виживати в періоди кризи, а й знаходити шляхи для 

розвитку та зміцнення своїх позицій на ринку. 
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РОЛЬ МЕНТОРСТВА У НАВЧАННІ ПІДПРИЄМЦЯ-ПОЧАТКІВЦЯ 

THE ROLE OF MENTORING IN THE LEARNING DEVELOPMENT OF 

THE NOVICE ENTREPRENEUR 

Різні дослідники визначають підприємництво по-різному. Спочатку 

термін "підприємець" походить від французького слова Entreprendre, що 

означає "братися за справу" [1]. В англійській мові підприємець означає 

людину, яка починає нову справу і бере на себе всю відповідальність за її 

результат. 

Згідно з Шумпетером , підприємець - це новатор. Підприємець 

впроваджує інновації або для власного задоволення, або для економічної 

незалежності. Результатом інновації може бути новий продукт або процес, нову 

організацію або оживити існуючу організацію. Підприємець є носієм 

невизначеності та ризикує. Коли створюється новий ринок, він перебуває у 

невизначеній ситуації з точки зору задоволеності споживачів та доданої 

вартості. Підприємець - це той, хто бере на себе ризик і бере на себе всі 

наслідки створення нового підприємства.  

Існують різні аспекти структури, яка збільшує ймовірність частої 

взаємодії у відносинах між наставником і протеже.  Якості наставника, є 

суб'єктивними за своєю природою, і сприйняття цих якостей кожним 
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